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Алгоритм. Исполнители алгоритмов

В зависимости от характера занятий людям в своей повседневной жизни встречаются различные практические задачи: приготовление обеда, проезд в общественном транспорте, пеленание ребёнка, переход улицы, поиск слова в словаре и т. д. 

Важно, что при решении любой задачи человек обращается к продуманным заранее со всеми возможными вариантами предписаниям (инструкциям) о том, какие действия и в какой последовательности должны быть выполнены для решения задачи.

Алгоритм - это точное и понятное предписание (указание) исполнителю совершить определенную последовательность действий, направленных на достижение указанной цели или решение поставленной задачи, действий, приводящих к решению поставленной задачи.

Термин «алгоритм» ведёт начало от перевода на европейские языки имени арабского математика IV века аль – Хорезми, которым были описаны правила выполнения арифметических действий в десятичной системе счисления.

Примером алгоритма может служить алгоритм приготовления чая:

1. Подготовить исходные величины – чай, воду, чайник, ложку.

2. Налить  в чайник воду.

3. Поставить чайник на огонь.

4. Довести до кипения и снять с огня.

5. Всыпать в чайник 2 ложки чая.

6. Поставить чайник на огонь.

7. Довести воду до кипения (но не кипятить), снять с огня.

8. Процесс прекратить.

ПРИМЕР

Составить алгоритм оценки знаний по результатам теста из 10 вопросов, согласно следующему правилу:
если правильные ответы на 10 вопросов, то выставляется  оценка 5, при 9  и 8 правильных ответах – оценка 4,  при правильных ответах не более чем на 5 вопросов - оценка 2, в остальных случаях – оценка 3.
1) [image: image2.wmf]Формулировка задачи в математическом виде:

                   5, если  ot =10

Ocenka =    4, если  8 <= ot <= 9

                   3, если 6 <= ot <= 7

                   2, если  ot <= 5

где ocenka -  оценка,  ot  -  правильные ответы

2)   Алгоритм "Оценка"

1. Ввод значения ot.

2.  Если ot = 10, то ocenka = 5, 

      перейти к п.5.

3. Если ot >= 8, то ocenka = 4,  

               перейти к п.5,

4. Если ot >= 6, то ocenka = 3, 

   иначе
               ocenka = 2,

5. Вывести значение ocenka. 

Наличие алгоритма дает возможность решать задачу формально, механически исполняя команды алгоритма в указанной  последовательности. 

ЗАДАЧА

Известен алгоритм начисления заработной платы, где ZP  -  зарплата,  ST  -  стаж работы:

   Алгоритм "Начисление зарплаты"

1. Ввод значения ST.

  2. Если ST < 5, то ZP = 1000, 

      перейти к п. 4.

3.  Если ST <= 15, то ZP = 1500,  

               перейти к п. 4, 

   иначе
               ZP = 1500+(ST-15)*50,

4. Вывести значение ZP.

а) Определите зарплату сотрудника, если его стаж работы:

· 3 года - _________ руб.

· 7 лет -   _________ руб.

· 15 лет - _________ руб.

· 18 лет - _________ руб. 

б)  Сформулируйте условие начисления заработной платы в соответствии с предложенным алгоритмом. 

Ответ:  если стаж работы сотрудника ______________, то зарплата 1000 руб., при стаже работы ________________зарплата - 1500 руб.,  при стаже ________ зарплата повышается с каждым годом на 50 руб.
в)   Запишите формулировку задачи в математическом виде:

     Ответ:

           _____________,       если  _________________

ZP =   _____________,       если  _________________

           _____________,       если  _________________

Задача составления алгоритма не имеет смысла, если неизвестны или не учитываются возможности его исполнителя.

Исполнитель – это человек или механическое устройство со строго определённым набором возможных действий (операций)

Исполнители: человек, робот, ЭВМ. 

Команда - указание выполнить конкретное действие.

Система команд - совокупность всех команд, которые могут быть выполнены некоторым исполнителем. 

ПРИМЕР

В систему команд исполнителя Удвоитель входят следующие команды:

умножь на 2, прибавь 1.

а) Составить для исполнителя Удвоитель алгоритм получения числа 100 из числа 0.

Решение:

прибавь 1

умножь на 2

прибавь 1

умножь на 2

умножь на 2

умножь на 2

прибавь 1

умножь на 2

умножь на 2


 б) Можно ли используя систему команд исполнителя Удвоитель получить из числа 100 число 0? Почему?

Ответ : __________________
в)  Какое число получит Удвоитель из числа 0, исполнив следующий алгоритм: 

прибавь 1

прибавь 1

умножь на 2

прибавь 1

умножь на 2

умножь на 2

прибавь 1

умножь на 2

умножь на 2

      Ответ:  _______________

г)  Удвоителю предложен следующий алгоритм действий:

прибавь 1

прибавь 1

умножь на 2

умножь на 2

прибавить 1

умножь на 2

Каков результат исполнения алгоритма? Почему?

Ответ:  __________________
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